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DADOS DE IDENTIFICAÇÃO DO CANDIDATO 
 

Não deixe de preencher as informações a seguir: 
 

Prédio                                                                                                                                                                      Sala 

                             

Nome  

                              

Nº de Identidade                                              Órgão Expedidor            UF                                             Nº de Inscrição          

                             

 

 

TÉCNICO EM GESSO 
 

 

ATENÇÃO 

 

  Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova. 

  Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter 40 (quarenta) questões objetivas de múltipla 

escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 10 (dez) de Conhecimentos da Língua Portuguesa e 

30 (trinta) de Conhecimentos Específicos. 

  Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, 

imediatamente, ao Fiscal. 

  Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome 

completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de 

Inscrição. 

  Para registrar as alternativas escolhidas nas questões objetivas de múltipla escolha, você receberá 

um Cartão-Resposta de Leitura Ótica. Verifique se o Número de Inscrição impresso no Cartão 

coincide com o seu Número de Inscrição. 

  As bolhas constantes do Cartão-Resposta devem ser preenchidas totalmente, com caneta 

esferográfica azul ou preta.  

  Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 
 

BOA SORTE! 
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CONHECIMENTOS DA LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Texto 1 para as questões de 01 a 03. 

 

Camocim de São Félix 

 

Inicialmente, Camocim de São Félix era um ponto de passagem de tropeiros a caminho de Bonito 

(Pernambuco). 

Segundo fontes históricas, a ocupação das terras iniciou-se por volta de 1890. Fazendeiros oriundos de 

Bezerros avaliaram a possibilidade de cultivar café na região, devido ao clima frio, à altitude e ao terreno propício. 

Estabeleceram-se logo após a serra do Aires e da Palmeira, no sítio Palmeira. 

O distrito de Camocim de São Félix foi criado por Lei Municipal de nº 02, de 20 de abril de 1893, com a 

denominação de Camocituba. 

Em 1895, iniciou-se, no povoado nascente, a construção de uma capela dedicada a São Félix de Cantalice, 

concluída três anos depois. O povoado inicialmente foi denominado Camocim. Posteriormente a vila passou a chamar-
se Camocituba, em 1943. A Lei estadual nº 1.818, de 29 de dezembro de 1953, transformou o distrito em município, 

desmembrando-o de Bezerros, tendo sido instalado em 15 de julho de 1954. Na revisão dos topônimos municipais de 

1954, o município passou a ser denominado de Camocim de São Félix. 

Anualmente, no dia 29 de dezembro, a cidade comemora a sua emancipação política. 
 

Disponível em: http://pt.wikipedia.org/wiki/Camocim_de_S%C3%A3o_F%C3%A9lix. Adaptado. 

 

01. Ao se ler o texto, conclui-se que a cidade de Camocim de São Félix 
 

A) teve sempre essa denominação. 

B) possuía terreno impróprio para a agricultura. 

C) de seis em seis meses, tem sua emancipação comemorada. 

D) teve a sua capela, dedicada a São Félix, construída em 1895. 

E) transformou-se em município através da Lei estadual nº 1.818, de 29 de dezembro de 1953. 

 

02. No trecho “Fazendeiros oriundos de Bezerros...”, o termo em destaque pode ser substituído, sem causar prejuízo de 

significado, por 

 

A) procedentes. B) habitantes. C) caminhantes. D) secundários. E) dependentes. 
 

03. Quanto à acentuação gráfica, analise as afirmativas abaixo: 

 

I. O vocábulo “Félix” é paroxítono terminado em X, logo recebe acento. 
II. O termo “históricas” é proparoxítono assim como “topônimos”; por essa razão, ambos recebem acento. 

III. Os termos “sítio” e “município” seguem a mesma regra gramatical: recebem acento por serem paroxítonos 

terminados em ditongo. 

IV. Os vocábulos “café” e “três” se acentuam pela mesma razão: são oxítonos terminados em E. 

V. No vocábulo “concluída”, existe a presença de um hiato tônico, sendo este acentuado. 

 

Estão CORRETAS 

 

A) II, III e IV. B) I, III e IV. C) III, IV e V. D) I, II, III e V. E) I, II, III e IV. 

 

Texto 02 para a questão 04. 

 

Entre em Camocim de São Félix e veja as casas que ficam entre as serras. 

 

04. Sobre os termos em destaque, analise os itens abaixo: 

 

I.  Embora sejam grafados da mesma maneira, têm significados diferentes. 
II.  Pertencem à mesma classe gramatical. 

III.  São classificados respectivamente como verbo e preposição. 

 

Somente está CORRETO o que se afirma em 

 

A) I.  
B) II.  D) I e III. 

C) III. E) I e II. 

http://pt.wikipedia.org/wiki/Bonito_(Pernambuco)
http://pt.wikipedia.org/wiki/Bonito_(Pernambuco)
http://pt.wikipedia.org/wiki/Caf%C3%A9
http://pt.wikipedia.org/wiki/Altitude
http://pt.wikipedia.org/wiki/F%C3%A9lix_de_Cantalice
http://pt.wikipedia.org/wiki/Camocim_de_S%C3%A3o_F%C3%A9lix
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Texto 03 para as questões de 05 a 07. 
 

PALAVRAS 

 
“LEALDADE”  

Palavra bonita... Ofereça-a. 

“EU"  

Palavra egoísta... Evite-a. 

“NÓS"  

Palavra de Deus… Use-a. 

“INVEJA"  

Palavra mais venenosa… Destrua-a. 

“AMOR" 

Palavra mais usada... 

“SORRISO"  
Palavra mais prazerosa…  

“MENTIRAS”  

As palavras que mais prejudicam... Ignore-as.  

A palavra mais difícil…  

”HUMILDADE"  

Feliz aquele que a vive.  
Disponível em: http://www.sojesuseocaminho.com.br/. Adaptado. 

 
05. De acordo com o texto, deve-se 
 
A) cultivar a inveja. 
B) praticar a mentira.  D) evitar o sorriso. 

C) vivenciar a humildade. E) desprezar a lealdade. 

 

06. De acordo com as regras da divisão silábica, analise os itens abaixo: 
 

I. O vocábulo “Deus” possui duas sílabas. 
II. O termo “egoísta” possui quatro sílabas. 

III. O termo “mais” possui uma única sílaba. 
 
Somente está CORRETO o que se afirma em 

 

A) I. B) II. C) III. D) I e II. E) II e III. 
 

07. Ainda de acordo com o texto, as formas verbais “Destrua-a”, “Evite-a”, “Use-a” expressam 

 

A) dúvida. B) hipótese. C) incerteza. D) ordem. E) negação. 

 

Texto 04 para as questões de 08 a 10. 

 
Disponível em: http://www.formadoresdeopiniao.com.br/index.php?option=com_content&view=article&id=12410:bolsa-alfabetização-por-

tiririca&catid=52:charges&Itemid=127 
 
08. De acordo com a charge, o nosso humorista, atualmente deputado paulista, 
 
A) demonstra conhecer as normas gramaticais de nossa língua. 

B) mostra sua preocupação com a educação, mesmo sabendo que não vai usufruir dela. 

C) vai criar vários programas para acabar com o analfabetismo. 

http://www.sojesuseocaminho.com.br/
http://www.formadoresdeopiniao.com.br/index.php?option=com_content&view=article&id=12410:bolsa-alfabetização-por-tiririca&catid=52:charges&Itemid=127
http://www.formadoresdeopiniao.com.br/index.php?option=com_content&view=article&id=12410:bolsa-alfabetização-por-tiririca&catid=52:charges&Itemid=127
http://3.bp.blogspot.com/-UeLg1-_rv6s/Tfjz4AI7nZI/AAAAAAAADFg/eORnnreInzc/s1600/20110615010649673643o.jpg
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D) vai ser o primeiro a usufruir do programa que tem como meta ajudar os mais carentes no combate ao analfabetismo. 

E) como bom usuário da língua portuguesa, preocupa-se com aqueles que não sabem ler. 

 

09. De acordo com as regras ortográficas, o deputado Tiririca cometeu, em seu discurso, 

 

A) um erro. B) dois erros. C) três erros. D) quatro erros. E) cinco erros. 

 

10. Analisando-se a charge, conclui-se que Tiririca 

 

A) abandonará os estudos. 

B) receberá auxílio para estudar em outro país.  

C) criará um programa para aqueles que não sabem ler. 

D) não se incluirá no programa que criará, por ser de classe privilegiada. 

E) não participará do programa por se considerar alfabetizado.  

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

11. Menor, ao mergulhar em uma piscina, teve fratura na vértebra cervical, onde o processo espinhoso é mais 

proeminente. Nesse caso, ele fraturou a 

 

A) 1ª vértebra cervical. 

B) 2ª vértebra cervical.  D) 5ª vértebra cervical. 

C) 4ª vértebra cervical. E) 7ª vértebra cervical. 

 

12. Enfaixamento de Shanz está indicado para fratura da(do)  

 

A) coluna cervical. B) coluna lombar. C) punho. D) cotovelo. E) joelho. 

 

13. Um jogador de futebol com diagnóstico de lesão do ligamento medial do joelho foi imobilizado por 05 dias, com um 

Jones. Essa imobilização é uma(um) 

 

A) tala joelheira. 

B) gesso coxopodálico.  D) enfaixamento compressivo. 

C) gesso suropodálico. E) joelheira gessada. 

 

14. Paciente com fratura da patela direita, com edema, será imobilizado com uma(um) 

 

A) tala joelheira. 

B) gesso pelvicopodálico.  D) gesso coxopodálico. 

C) gesso PTB. E) tala pelvicopodálica. 

 

15. Para qual lesão o enfaixamento tipo Velpeau está indicado? 

 

A) Fratura do cotovelo. 

B) Luxação do punho.  D) Bursite do ombro. 

C) Entorse do tornozelo. E) Tendinite patelar. 

 

16. Mulher idosa com Luxação Gleno-umeral lesou os seguintes ossos: 

 

A) úmero e ulna. 

B) rádio e úmero.  D) escápula e clavícula. 

C) escápula e úmero. E) clavícula e úmero.  

 

17. Paciente com diagnóstico de fratura do olécrano quebrou o osso 

 

A) Ulna.  B) Rádio. C) Úmero. D) Crânio. E) Clavícula. 

 

18. São imobilizações para fraturas da diáfise do úmero, EXCETO: 
 

A) Gesso toracobraquial. 

B) Gesso braquiopalmar pendente.  D) Tala gessada antebraquiopalmar. 

C) Pinça de confeiteiro. E) Brace. 
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19. Paciente com fratura sem desvio e sem edema da estiloide do rádio será imobilizado com 

 

A) gesso antebraquiopalmar envolvendo o polegar. 

B) luva garrafa. 

C) luva gessada envolvendo o 2º e o 3º quirodáctilos. 

D) tala áxilo palmar. 

E) gesso braquiopalmar para escafoide.  

 

20. Um jogador lesou o tornozelo em um jogo de futebol. Chegou à Unidade de Pronto Atendimento – UPA, 

deambulando e apresentando edema, dor e equimose na região do tornozelo. A provável lesão desse jogador é 

 

A) luxação do tornozelo. 

B) entorse do tornozelo.  D) contusão do tornozelo. 

C) fratura do tornozelo. E) tendinite do tornozelo. 

 

21. Um homem de 35 anos de idade sofreu acidente automobilístico e deu entrada na emergência ortopédica com 

fratura do terço proximal do úmero sem desvio. Será tratado com 

 

A) redução e velpeau de malha. 

B) imobilização em oito de malha e redução.  D) redução e pinça de confeiteiro. 

C) velpeau de malha e anti-inflamatório.  E) redução e tipoia americana. 
 

22. Após anamnese feita pelo ortopedista, o paciente apresenta as seguintes patologias: epicondilite do cotovelo; mialgia 

na panturrilha e osteíte na tíbia. RESPECTIVAMENTE o paciente tem 

 

A) inflamação do epicôndilo umeral; dor no músculo da perna e inflamação no osso da perna. 

B) inflamação do côndilo femural; dor no músculo da coxa e inflamação no osso do braço. 

C) dor no músculo da perna; inflamação do epicôndilo umeral e inflamação no osso da perna.  

D) inflamação do epicôndilo femural; dor no músculo da perna e inflamação no osso da coxa. 

E) dor no músculo da perna; inflamação no osso da perna e inflamação do epicôndilo umeral. 

 

23. O que é fratura de estresse? 
 

A) Aquela que ocorre quando o osso quebra em várias partes. 

B) Aquela que acontece em osso previamente enfraquecido. 

C) Situações na qual o osso se quebra devido a repetidas tensões. 

D) Quando o osso tem comunicação com o meio externo. 

E) Quando o osso quebra transversalmente, sendo preciso operá-lo. 

 

24. A criança caiu da bicicleta e teve fratura supracondileana do cotovelo. O ortopedista informou aos seus pais que o 

tratamento será conservador. Então ele deverá mandar imobilizá-lo com 

 

A) tala tipo luva. 

B) gesso áxilo palmar englobando o polegar.  D) gesso braquiopalmar. 
C) tala pinça de confeiteiro. E) Velpeau. 

 

25. Paciente com 40 anos de idade, atendido na Unidade de Pronto Atendimento-UPA, com diagnóstico de Luxação 

Reicidivante do joelho direito. O tratamento nesse caso será 

 

A) tala suropodálico, redução e cirurgia de urgência. 

B) redução, gesso pelvicopodálico e cirurgia eletiva. 

C) redução, gesso coxomaleolar e cirurgia eletiva. 

D) gesso coxomaleolar, cirurgia de urgência e anti-inflamatório. 

E) cirurgia de urgência, tala joelheira e anti-inflamatório. 

 

26. Paciente adulto, atendido no ambulatório de Ortopedia com diagnóstico de sinovite do cotovelo esquerdo. O médico 

solicita que o Técnico prepare uma bandeja com material para ele realizar uma punção aspirativa do cotovelo do 

paciente. O médico fará 

 

A) uma sutura no cotovelo do paciente. 

B) uma infiltração à base de corticoide no cotovelo do paciente.  

C) a colocação de um fio metálico no cotovelo do paciente. 

D) a retirada de líquido sinovial no cotovelo do paciente. 

E) a colocação de um dreno laminar no cotovelo do paciente. 
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27. Para o Técnico montar a bandeja, relacionada na questão anterior, serão necessários os seguintes materiais: 

 

A) seringa descartável de 05 ml; agulha descartável 13x4,5 ; gaze compressa e anestésico a 2% sem adrenalina. 

B) seringa descartável de 20 ml; agulha descartável 40x12 ; gaze compressa e anestésico a 2% sem adrenalina. 

C) seringa descartável de 05 ml; agulha descartável 25x7 ; gaze compressa e anestésico a 2% com adrenalina. 

D) seringa descartável de 20 ml; agulha descartável 25x7 ; gaze compressa e anestésico a 5% com adrenalina. 

E) seringa descartável de 10 ml; agulha descartável 13x4,5 ; gaze compressa e anestésico a 2% sem adrenalina. 

 

28. Paciente atendido na emergência com fratura exposta dos ossos do antebraço será imobilizado com 

 
A) goteira gessada braquiopalmar. 

B) luva gessada.  D) áxilo palmar. 

C) pinça de confeiteiro. E) tala gessada braquiopalmar envolvendo o polegar. 

 

29. Um paciente com dor, edema e equimose no tornozelo esquerdo, após avaliação do ortopedista, foi diagnosticado 

com Entorse do tornozelo de Grau III. Qual a imobilização prescrita pelo ortopedista? 

 

A) Goteira coxopodálica. 

B) Gesso coxomaleolar.  D) Bota gessada. 

C) Goteira suropodálica.  E) Enfaixamento tipo Jones. 

 

30. Paciente idoso atendido na emergência da ortopedia com fratura do colo do fêmur com indicação de cirurgia nas 

próximas 72 horas de que forma será imobilizado?  

 

A) Gesso pelvicopodálico. 

B) Tração cutânea.  D) Tala bota. 

C) Gesso suropodálico. E) Tala joelheira. 

 

31. Paciente com gesso áxilo palmar, pós-redução incruenta, retorna ao serviço de ortopedia com dor e edema de 

extremidade. Qual o procedimento mais seguro indicado pelo ortopedista? 

 

A) Retirar o gesso para exame. 
B) Retirar o gesso e colocar novo gesso áxilo palmar.  D) Retirar o gesso e colocar uma luva gessada. 

C) Fender o gesso. E) Não mexer no gesso e prescrever anti-inflamatório. 

 

32. Menor com gesso cruropodálico chega ao ambulatório de ortopedia com mancha de sangue no local onde houve a 

fratura. Nesse caso, o ortopedista solicitará que o 

  

A) técnico retire o gesso imediatamente. 

B) técnico faça uma fenda no gesso. 

C) técnico bivalve o gesso com urgência. 

D) técnico faça uma janela para investigação. 

E) paciente não se preocupe, pois é normal devido à fratura e prescreverá anti-inflamatório. 

 

33. Jovem com 20 anos de idade com fratura do terço medial do fêmur, com edema e com desvio será imobilizado com 

 

A) tala coxopodálica. 

B) goteira gessada pelvicopodálica.  D) joelheira gessada. 

C) tração esquelética. E) calção gessado. 

 

34. Mulher após torcer o tornozelo, correndo para pegar o ônibus, teve fratura na base do 5º metatarso, sem desvio e 

sem edema. A provável imobilização prescrita pelo ortopedista será uma 

 

A) bota gessada. 

B) tala tipo bota.  D) tala coxopodálica. 
C) joelheira gessada. E) imobilização com esparadrapo envolvendo o 4º e o 5º pododáctilo. 

 

35. Um operador de telemarketing sofre de tendinite nos tendões flexores do 2º, 3º e 4º quirodáctilos direito. Nesse caso, 

qual a melhor imobilização? 

 

A) Tala luva. 

B) Goteira gessada tipo garrafa.  D) Áxilo palmar. 

C) Luva gessada. E) Luva gessada, envolvendo o 2º e o 3º quirodáctilo direito. 

 



7 

36. Um jogador de futebol teve ruptura parcial no tendão de Aquiles, sem indicação de cirurgia, e o membro não tem 

edema. O ortopedista solicitará uma(um) 

 

A) tala joelheira com o joelho em 15⁰ de flexão. 

B) goteira suropodálica com o pé em posição neutra 90⁰. 
C) bota gessada com o pé em flexão plantar. 

D) gesso coxopodálico com o joelho em 10⁰ de flexão. 
E) bota gessada com o pé em posição de flexão dorsal. 

 

37. São cuidados após a imobilização de um membro, EXCETO: 

 

A) seguir as orientações do médico. 

B) retornar ao serviço em caso de dor.  D) imobilização ativa dos dedos. 

C) observar perfusão periférica. E) elevação do membro. 

 

38. Sobre gesso PTB(Sarmiento), é INCORRETO afirmar que 

 

A) o paciente deverá pisar livremente após 48 horas. 

B) é usado no tratamento da fratura dos ossos da perna.  D) é usado na fratura da tíbia para acelerar o calo ósseo. 
C) é conhecido como gesso Sarmiento. E) é usado no tratamento da fratura da patela. 

 

39. Paciente idoso atendido com fratura de Colles foi tratado com método conservador. Relacione o local e o osso lesado 

nesse tipo de fratura. 

 

A) O punho / rádio. 

B) O cotovelo / rádio.  D) O ombro / úmero. 

C) O joelho / patela. E) O tornozelo / tíbia. 

 

40. Paciente com fratura do colo do fêmur tem indicação de osteossíntese. Porém, provisoriamente, será instalada uma 

Tração esquelética. Dos materiais abaixo, quais NÃO se fazem necessários à instalação da tração esquelética?  
 

A) Fio de Kirschner e estribo. 

B) Estribo e seringa de 10 ml.  D) Atadura de crepom e tintura de benjoim. 

C) Perfurador à bateria e povidine. E) Agulha descartável e anestésico. 

 

 


